

DSPL-434



INCULCATING THE SPIRIT OF SPORTSMANSHIP IN YOUTH OF ODISHA



**FIH ODISHA
HOCKEY
MEN'S WORLD CUP 2023
BHUBANESWAR - ROURKELA**



CHAYAT SAMITI DEGREE COLLEGE, KONA
DIST - NUAPADA, ESTD-1956



MAJOR INITIATIVES:

Intercollegiate & Inter university (Men and Women)
Hockey tournament across HEIs of Odisha

Poster/Paintings/Rangoli/Debate/Sand Arts Competitions

Walkathon at University & College Level
in the Run up to HWC-2023



With best compliments from
Department of Higher Education
Government of Odisha

କୋର୍ଡା ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ

ଆମେରିକାର ଯୁବ ଚେନିସ ଖେଳାଳି ସେବାଷ୍ଟିଆନ୍ କୋର୍ଡା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ ଓପନ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।

୧୪ ୦୨

ଏଲ୍‌ଏସିରେ ଯୁଦ୍ଧ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଦେଖିଲେ ଜିନ୍‌ପିଙ୍ଗ୍

ଚାଇନା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶି ଜିନ୍‌ପିଙ୍ଗ୍ ଭିତି ଓ କନ୍‌ଫରେନ୍ସ କରିଆରେ ପୂର୍ବ ଲତାଏ ସଂଲଗ୍ନ ଏଲ୍‌ଏସିରେ ନିଜ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ଯୁଦ୍ଧ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି।



ମହିଳା କୁସ୍ତିବନ୍ଦୀ ଯୌନ ଶୋଷଣ ଅଭିଯୋଗରେ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଫ୍‌ଆଇ ମୁଖ୍ୟ ତ୍ରିକ୍ ଭୃକ୍ଷଣ ଶରଣ ସିଂଙ୍କୁ ପଦବୀରୁ ବହିଷ୍କାର ଦାବିରେ ଶୁକ୍ରବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଯତ୍ନରତନରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିବା ବିଶିଷ୍ଟ ରେଭଲର ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

କଲେଜିୟମ-କେନ୍ଦ୍ର ମୁହାଁମୁହିଁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୧
ବିଚାରପତି ନିୟୁତ୍ତିକୃ ନେଇ କିଛି ମାସ ହେଲା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏବଂ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କଲେଜିୟମ ମଧ୍ୟରେ ଚଣାଓଚରା ଲାଗିରହିଛି। ବିଚାରପତି ନିୟୁତ୍ତି ଲାଗି କଲେଜିୟମକୁ ସୁପାରିସକୁ ସରକାର ଅନେକ ସମୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନ କରି ଫାଇଲ ଫେରାଇ ଦେଉଛନ୍ତି। କଲେଜିୟମରେ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବା ଲାଗି ୪ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ର ଆଇନ ମନ୍ତ୍ରୀ କିରେନ ରିଜ୍ଜୁ ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଡି.ଓ.ଲ. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖି ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲେ। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏବଂ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ପାଇଁ ରହିଥିବା କଲେଜିୟମ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ରର ହସ୍ତକ୍ଷେପକୁ ବିଜ୍ଞ ମହଲରେ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି।

■ କିର୍ପାଲଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତି ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ର ଆପତ୍ତିକୁ କଲେଜିୟମର ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ ■ ମାଡ୍ରାସ, ବୟେ ହାଇକୋର୍ଟ ପାଇଁ ୨ ବିଚାରପତିଙ୍କ ନାମ ପୁନଃ ସ୍ୱପାରିସ

ଓ କଲେଜିୟମ ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। କିର୍ପାଲଙ୍କୁ ବିଚାରପତି ନିୟୁତ୍ତି ଦେବା ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ରର ପ୍ରତିବାଦକୁ କଲେଜିୟମ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ କଲେଜିୟମ ଆଉ ୪ ଜଣଙ୍କ ନାଁ ବିଚାରପତି ନିୟୁତ୍ତି ଲାଗି ସୁପାରିସ କରିଛନ୍ତି। କାଲକାତା ହାଇକୋର୍ଟ ପାଇଁ ୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସ୍ୱଳ୍ପତା ଓ ନିରପେକ୍ଷତା ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ରହିଥିବା କଲେଜିୟମ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉପରେ କେନ୍ଦ୍ରର ହସ୍ତକ୍ଷେପକୁ ବିଜ୍ଞ ମହଲରେ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି।

ବିଶିଷ୍ଟ ଆଇନଜୀବୀ ସୌରଭ କିର୍ପାଲଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଭାବେ ନିୟୁତ୍ତି ଦେବା ଲାଗି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କଲେଜିୟମ ୫ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ୨ ଥର ସୁପାରିସ କରିଥିଲେ। ତେବେ କିର୍ପାଲ ଜଣେ ବିଦେଶୀ ହୋଇଥିବା କହି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିନାହାନ୍ତି। କଲେଜିୟମ ତୃତୀୟ ଥର ପାଇଁ କିର୍ପାଲଙ୍କ ନାମ ସୁପାରିସ କରିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଏହାକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ବିରୁଦ୍ଧରେ କରୁଛି ବୋଲି ସିଜେଆଇ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି ଏବଂ କେ.ଏମ୍. ଜୋସେଫ୍‌ଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ୩ ଜଣିଆ କଲେଜିୟମ କହିଛନ୍ତି। ଏତଦ୍‌ବ୍ୟତୀତ ଗୋଲ୍‌ଡା ବ୍ଲ୍ୟୁରୋ ଡିପାର୍ଟ୍‌ମେଣ୍ଟକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରି କଲେଜିୟମ ମାଡ୍ରାସ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଭାବେ ଆଇନଜୀବୀ ଆର୍. ଜି. ସଥ୍ୟନ ଏବଂ ବୟେ ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ଭାବେ ଆଡଭୋକେଟ ସୋମଶେଖର ସୁନ୍ଦରୋସନଙ୍କ ନାମକୁ ପୁନଃ ସୁପାରିସ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ସଥ୍ୟନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ କେତେକ ଘୋଷ୍ଣା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ସୁନ୍ଦରୋସନ କେତେକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନୀତି, ପଦକ୍ଷେପ ଓ ସରକାରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାକୁ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ଜଣେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଦକ୍ଷତା, ମେଧା ଏବଂ ସାଧୁତାକୁ ଆଧାର କରି ତାଙ୍କୁ ବିଚାରପତି ନିୟୁତ୍ତି ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ଏପୃଷ୍ଠା-୨

ହକି ବିଶ୍ୱକପ	
ଶୁକ୍ରବାର ମ୍ୟାଚ ଫଳାଫଳ	
ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ-୯	ଫିଲିପ୍ପାଇନ୍ସ-୨
ଫ୍ରାନ୍ସ-୫	ଆଜର୍ବାଇଜାନ-୫
ବେଲଜିୟମ-୭	କାପାନ୍-୧
ଜର୍ମାନୀ-୭	ଫିଲିପ୍ପାଇନ୍ସ-୨

ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆକୁ ୩୦ ଲକ୍ଷ ଜରିମାନା ପାଇଲଟଙ୍କ ଲାଇସେନ୍ସ ୩ ମାସ ରଦ୍ଦ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୧

ସ୍ୱାଧିକାରୀ ଦିଲ୍ଲୀ ଆସୁଥିବା ବିମାନରେ ଜଣେ ମଦ୍ୟପ ଯାତ୍ରୀ ମହିଳା ସହଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ପରିସ୍ରା କରିବା ଘଟଣାରେ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳକ (ଡି.ଏ.ଏ.ଏ.) ଶୁକ୍ରବାର ଏୟାର ଇଣ୍ଡିଆ ଉପରେ ୩୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଲଗାଇଛି। ବିମାନରେ ବିଶ୍ୱକଳିତ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଆଚରଣକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ଲାଗି ଥିବା ନିୟମକୁ ଏୟାରଲାଇନ୍ସ ଏପୃଷ୍ଠା-୨

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ
କର୍ପୋରେଟ ପ୍ରୋଫାଇଲ

ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଫ୍‌ଆଇ ମୁଖ୍ୟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଡବ୍ଲୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୦୧୧
ଭାଜପା ଏମ୍‌ପି ଡା. ରେସଲିଂ ଫେଡେରେଶନ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଫ୍‌ଆଇ) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତ୍ରିକ୍ ଭୃକ୍ଷଣ ଶରଣ ସିଂଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଗତ ଯୌନ ଉପାଦାନ ଓ ହତ୍ୟା ଧମକ ମାମଲାର ଡବ୍ଲୁ ପାଇଁ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସଂଘ (ଆଇଏଲଓ) ପକ୍ଷରୁ ଗଠିତ ଏହି ୭ ଜଣିଆ କମିଟିରେ ମେରି କମ୍, ତୋଲ୍ଲା ବାନାର୍ଜୀ, ଅଜକାନନ୍ଦା ଅଶୋକ, ଯୋଗେଶ୍ୱର ଦତ୍ତ, ସହଦେବ ଯାଦବ ଏବଂ ଦୁଇଜଣ ଓକିଲଙ୍କୁ ରଖାଯାଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ କୁହୁଁ ଯୋଦ୍ଧାମାନେ ତ୍ରିକ୍ ଭୃକ୍ଷଣଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଯୌନ ଉପାଦାନ ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଯତ୍ନରତନରେ ଏପୃଷ୍ଠା-୨



ଘାଟିରେ ବସ୍ ଓଲଟି ୨ ମହିଳା ମୃତ, ୧୩ ଆହତ

ପାଟ୍ଟଚୁର, ୨୦୧୧(ଡି.ଏନ.ଏ.)
ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା କରଡ଼ା ଥାନା ଖାରିଆଗୁଡ଼ା ଫାଣ୍ଡି ଝରଡ଼ାପଲ୍ଲୀ ନିକଟସ୍ଥ ମାଙ୍କଡ଼ୁଡ଼ିଆଁ ଘାଟିରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ମିନିବସ୍ ଓଲଟି ୨ ଜଣ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୧୩ ଯାତ୍ରୀ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୩ଟା ସମୟରେ 'ରଘୁନାଥ' (ଓଆର୍ ୦୨ ବି ୯୭୭୭) ନାମକ ଏକ ଘରୋଇ ବସ୍ ଗଳ୍ପପତି ଜିଲ୍ଲା ରାଜଗଡ଼ୁ ପ୍ରାୟ ୩୦ଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ବୁରାଗାଲକୁ ଫେରୁଥିଲା। ଝରଡ଼ାପଲ୍ଲୀ ନିକଟ ମାଙ୍କଡ଼ୁଡ଼ିଆଁ ଘାଟି ନିକଟରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଓଲଟି ପଡ଼ିଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୋହନା କୁଳ ଶିଳ୍ପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗ୍ରାମର ସରସ୍ୱତୀ ଶବର (୧୬) ଏବଂ ଦିଗପହଣ୍ଡି ବୁକ୍ ଡ୍ରାମାସୋସାଇଟ ପଞ୍ଚାୟତ ଅରଖପଦା ଗ୍ରାମର ସୁମତି ରଞ୍ଜତ (୨୮)ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ୧୩ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏପୃଷ୍ଠା-୨






20th Jan Onwards

FREE GOLD COIN*
on every purchase of Gold Jewellery Worth ₹30,000

FREE 2 GOLD COINS*
on every purchase of Diamond Jewellery Worth ₹30,000



Stores only at :

BHUBANESWAR
621, Saheed Nagar, Janpath

BHUBANESWAR
309 District Centre, Chandrasekharpur

BERHAMPUR
Venkatraju Arcade, Sano Bazar

CUTTACK
558/834, Cantonment Road

JHARSUGUDA
Sarbhah Road, Marwadi Para

ROURKELA
Kesar Bhawan, Main Road

PURI (opening Shortly)
Opp police lines, VIP road

Jewellers since 1936

Toll Free : 1800 3131 777 | Follow Us :

କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ

ରାଉରକେଲା ଅଧିବ/ଭୁବନେଶ୍ୱର (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି), ୨୦୧୧

ଡିନିଅର ରାମିୟନ ଓ ଡୁଇଅର ରନରଥ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ପ୍ରଭାବୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଜାୟ ରଖି ଚଳିତ ହକି ବିଶ୍ୱକପର କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।



ମ୍ୟାଚ ଜିତିବା ପରେ ଉଲ୍ଲସିତ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଖେଳାଳି।

ହକି ଦଳ କ୍ରମ୍ ଓଭର ଖେଳିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୩ ମ୍ୟାଚରୁ ୩ ପରାଜୟ ସହ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଗ୍ରୁପ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରୁ ବିଦାୟ ନେଇଛି। ଏହି ଦଳ ଏବେ ପୋଲିଣ୍ଡ ନାଲ୍ କ୍ୟୁବିକେଶନ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ।

ହେଲ୍ ଗୋର୍ଡର୍ସଙ୍କ ହସ୍ତାନ୍ତର

୧୪, ୧୮ ଓ ୧୯ତମ ଦିନରେ ହସ୍ତାନ୍ତର ସହ ୪ଟି ଗୋଲ ଦେଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବୃହତ୍ ବିଜୟରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

କରି ନ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ଚନ୍ ମେନ୍ ୯ମ, କ୍ୟାକ ହାର୍ଡି ୨୧, ତାରିଏଲ ବାଲେ ୨୭, ଜେରେମି ହେଡ୍ଲେ ୩୧ ଓ ଚନ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ ୪୬ତମ ଦିନରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଖେଳାଇବା ବିପଜନକ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଯୋଗୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ପେନାଲ୍ଟି ଷ୍ଟ୍ରିକ୍ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ହୋଇଥିଲେ। ବିଶ୍ୱକପ ଆରମ୍ଭ ପାଇଁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ନିକୋଲାସ ସ୍ଟୁନରଙ୍କୁ ୩୨ତମ ଦିନରେ ଯେଲେ। ଏବଂ ଏନ୍‌କୋବିଲେ ଏନ୍‌ରୁଲିଙ୍କୁ ୪୭ତମ ଦିନରେ ଗ୍ରାନ୍ କାଡି ମିଲିଥିଲା।

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୩ ମ୍ୟାଚରୁ ୨ ବିଜୟ ଓ ୧ ଡ୍ର ସହ ୭ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ସିଧାସଳଖ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।

ହକି ବିଶ୍ୱକପ ପଏଣ୍ଟ ଟେବୁଲ

Table with 8 columns: ଦଳ, ଖେଳିବି ବିଜୟ, ଡ୍ର, ପରାଜୟ, ସ.ଗୋଲ, ବି.ଗୋଲ, ଗୋ.ବ୍ୟବଧାନ, ପଏଣ୍ଟ. Rows include teams like Australia, Argentina, and South Africa across different groups (A, B, C, D).

ହକି ବିଶ୍ୱକପ ପଏଣ୍ଟ ଟେବୁଲ



କାପାନ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ ଅବସରରେ ବେଲଜିୟମ ପକ୍ଷରୁ ୫ ଗୋଲ ଦେଇଥିବା ଚନ୍ ବୁନ୍ (ବାମ)।

ରାଉରକେଲା ଅଧିବ/ଭୁବନେଶ୍ୱର (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି), ୨୦୧୧ ଗତଥର ଚାମ୍ପିୟନ ବେଲଜିୟମ ଏଥର ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଜାରି ରଖି ହକି ବିଶ୍ୱକପର କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।

କ୍ରମ୍ ଓଭରରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା, ପ୍ରାନ୍ତ

ରାଉରକେଲା ଅଧିବ/ଭୁବନେଶ୍ୱର (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି), ୨୦୧୧ ବିର୍ସା ମୁଖ୍ୟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା-ପ୍ରାନ୍ତ ହକି ବିଶ୍ୱକପ ମ୍ୟାଚ ୫-୫ ଗୋଲରେ ଡ୍ର ରହିଛି।

ଚେନ୍ନୈ ୧୦ମ ଦିନରେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ୟ ଗୋଲଟି ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ପକ୍ଷରୁ ନିକୋଲାସ ଡେଲ୍ ଗୋରେ ୩୩, ୪୧ ଓ ୫୯ତମ ଦିନରେ ପେନାଲ୍ଟି କର୍ନରୁ ୩ଟି ଗୋଲ ଦେଇ ହସ୍ତାନ୍ତର ଅର୍ଜନ କରିଥିବାବେଳେ ନିକୋଲାସ କିନାନ ୨ୟ ଏବଂ ମାର୍ଟିନ ଫେରେରୋ ୫୦ତମ ଦିନରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ।



ଜଣେ ମହିଳା ତାଙ୍କ ସହୀନ ପୁଅଙ୍କୁ ଚିତ୍ରିତ କରାଉଛନ୍ତି।

ବେଲଜିୟମ ଦଳର ନିଆରା ସମର୍ଥକ କ୍ରମ୍।

ନିତିଆ ଗ୍ୟାଲେରିରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଦେଖିଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିର୍ସା ମୁଖ୍ୟ ହକି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଶୁକ୍ରବାର ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଡେବେପ୍ରାନ୍ତଓଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା ମଧ୍ୟରେ ବିତାୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡାକ୍ତର ପରାଜ ହର୍ଷଦ୍ ଗାଭାଲି ନିତିଆ ଗ୍ୟାଲେରିକୁ ଆସିଥିଲେ।

ନର୍ଥ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଗ୍ୟାଲେରିରେ ବସି ଖେଳାଳିମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ କରିଥିଲେ। ଆଦିତ୍ୟ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପିଲାଟି ଦିନକୁ ଡାକ୍ତର ହକି ପ୍ରତି ରୁଚି ରହିଛି।

କୋରିଆକୁ ୭-୨ରେ ହରାଇଲା ଜର୍ମାନୀ

ରାଉରକେଲା ଅଧିବ/ଭୁବନେଶ୍ୱର (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି), ୨୦୧୧ ହକି ବିଶ୍ୱକପର ଶେଷ ଗ୍ରୁପ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଶୁକ୍ରବାର ଦକ୍ଷିଣ କୋରିଆକୁ ୭-୨ ଗୋଲରେ ଜର୍ମାନୀ ପରାସ୍ତ କରିଛି।

କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ଯୋଗ୍ୟତା ଦେଇ ପାରିନାହିଁ। ପୁଲ୍ 'ବି'ରେ ବିତାୟ ଗ୍ରୁପ୍ରେ ରହିଥିବାକୁ ଜର୍ମାନୀ କ୍ରମ୍ ଓଭର ଖେଳିବ।

ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିଲେ ହେଁ ଏହି ଗ୍ରୁପ୍ରେ ବେଲଜିୟମ ଗୋଲ ବ୍ୟବଧାନରେ ଆଗରେ ରହି କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।



ବିର୍ସା ମୁଖ୍ୟ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମକୁ ଶୁକ୍ରବାର ମ୍ୟାଚ ଦେଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରବେଶ ଅବସରରେ ମହିଳା ଦର୍ଶକ। (ଫଟୋ: ବିବେକ ମହାନ୍ତି)

ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା-ପ୍ରାନ୍ତ ମ୍ୟାଚର ଏକ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁହୂର୍ତ୍ତ।

କବିତା

ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାସ୍ତ ଗୋପନୀୟ ଭିକ

ଯଦି ଅନ୍ଧକାରର ନିଶ୍ଚଳତାରେ ଦୂରଦୂରୀଭୂତ ଭାବ ରାଜିପାଲି ତିଳେ କ୍ଷୁଦ୍ର ବେଶି କ'ଣ ମାରିବେଳି କି ଫେରେଇବେଲି ଲୁହରେ ଭିଜେଇ ମୋତେ ସାରା ଜୀବନ।

ଗୀତି କବିତା

ତେବେ କ'ଣ ନିଜ ପାପୁଲି ଚାକ ମଧ୍ୟା ଉପରେ ରଖିଲା। ହୁଏତ ସେ ଜୟନ୍ତୀଙ୍କ ଦେହ-ଚିତାକର, ଅନେକ ପୁଅ ତ ମିଳିଯିବେ ତମକୁ ହେଲେ ମୋ' ଭଳି ମିଳିବେନି।

୧॥ କେବେ ନିଦାଘର ବଶିଷ୍ଠୀ ଅମ ବୁଝୁଛନ୍ତୁ କଲୁଆଅ ଆଖାଡ଼ା ମେଘର ପହିଲି ଛୁଆଁରେ ପ୍ରାତିସ୍ମାତ ହୋଇଯାଅ।

କାଳକାଳକୁ... "ଯଦି ତୁମେ ମୋତେ ମନେରଖୁ, ତେବେ ଆଉ କିଏ ଭୁଲିଗଲା, ସେ ନେଇ ମୋର ପରବାହ ନାହିଁ" - ହାବୁଲି ମୁରାକାମି

ଅଧୁରା ସ୍ୱପ୍ନ

ଓ କରଖାନାକୁ ଫେରି ଜୟନ୍ତୀ ରୋହିତର ଚିଠି ଖୋଲି ପଢ଼ିଲେ। ସବୁ ପୁରୁଣା କଥା... 'ହଁ, କେମିତି ଅଛ? ସେହି ପାହାଡ଼ଘେରୀ ଅଞ୍ଚଳରେ କ'ଣ କେବେ ମୋ' କଥା ମନେପଡ଼େ? ସତର୍କ ହୋଇ ଚଲୁଥିବ! ଇତି, ତୁମର ରୋହିତ।'

ଗଳ୍ପ

ହସିଗଲୁ ନର୍ସ କହୁଥିଲା, 'ମାତାମା, ବାର ନମ୍ବର ବେଡ୍ ରୋଗୀର ଅବସ୍ଥା ଭାରି ସାଂଘାତିକ। ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଜୟନ୍ତୀ ଚାଲିଗଲେ ହସିଗଲେ।

ଆଡ଼େ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇ ଚାହିଁଲେ। କିଛି ବର୍ଷ ତଳର ସେହି ପୁରୁଣା କଥା ଜୟନ୍ତୀ ଭାବୁଥିଲେ... "ଜୟନ୍ତୀ, ଭଲ ଭାବେ ଚିକିତ୍ସାକର, ଅନେକ ପୁଅ ତ ମିଳିଯିବେ ତମକୁ ହେଲେ ମୋ' ଭଳି ମିଳିବେନି।"



'ଭାବୁଛି ଆଉ କିଛିଦିନ ଛୁଟି ବଢ଼େଇବେନି' ରୋହିତ ଯେମିତି ଗର୍ଜନ କରୁଥିଲେ କଥା କୁଟିପାରି କହିଦେଲା। 'ଏବେ ଜୟନ୍ତୀଙ୍କ ମୁହଁରେ ଜୟନ୍ତୀ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ।

ରୋହିତ ପସନ୍ଦରେ ହିଁ ସେ ପଢ଼ିବେ। 'ଷ୍ଟେସନ୍ରେ ଗାଡ଼ି ଛିଡ଼ାହେଲା। ରୋହିତ କମ୍ପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଭିତରକୁ ଚାଲିଗଲା। ଜୟନ୍ତୀ ଝରକା ପାଖରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିଲେ।

ବୁଝିଲ ପରିଚୟ ଜେଜେମା'ଙ୍କ ଗପପେଡ଼ି ମୂଳ ଅନ୍ଦମା: ଲକ୍ଷ୍ମୀନାଥ ବେକବରୁଆ ଓଡ଼ିଆ ଅନୁବାଦ: ନିର୍ମାଳି ମହନ୍ତ ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାଶ: ୨୦୨୨, ମୂଲ୍ୟ: ଟ.୨୫୦/-

ପଞ୍ଚୁ ମାନସିକତା ଅନୂତା ମିଶ୍ର ଶବ୍ଦବାହ ହେଲା। କିନ୍ତୁ ମାଆ ଗାଆଁକୁ ନ ଫେରିବେଦିଲେ।

ଲୋକ ଖବରକାରକଟିଏ ଆଣି ମାଆକୁ ଦେଖାଇଲା, ଯେଉଁଥିରେ ମୃତ ଝିଅଟିର ଫଟୋ ବାହାରିଥିଲା।

୨୦୨୯ ଭାରତବର୍ଷ ଲେଖକ: ରମେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରକାଶକ: କାହାଣୀ, କଳ୍ୟାଣୀ ନଗର, କଟକ-୧୩ ପ୍ରଥମ ପ୍ରକାଶ: ୨୦୨୧, ମୂଲ୍ୟ: ଟ.୧୨୦/-

ରେଣୁ ସବୁ ଝରକାକୁ ତାରକାଲି ଝରକା ଭିତରପଟୁ ଖୋଲୁଥିଲା, ସେତୁକ୍ତରେ କିଛି ଅସୁବିଧା ନ ଥିଲା।

ସପତ୍ନୀ କିଶୋର ମିଶ୍ର ତଳେ ଲୁଚିଥାଏ। ମ୍ୟାଉ ମ୍ୟାଉ କରେ। ତା'ର ଆଖି କେବଳ ମାଛ ଉପରେ ଲାଖୁଥାଏ।

ମ୍ୟାଉ ମ୍ୟାଉ କରେ। ମ୍ୟାଉ ମ୍ୟାଉ କରେ। ତଳେ ଲୁଚିଥାଏ। ମ୍ୟାଉ ମ୍ୟାଉ କରେ।

